

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. V.

Broj 32.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.
PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplat-
nike K 1-70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo
K 2-25. Na pò i na cijelu godinu razmjerno više.
Pojedini broj stoji 16 filira.
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
7. kolovoza 1910.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petim redak u re-
dakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglase, koji
se više puta uvrćuju, daje se znatan popust.
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Nove izborne listine.

Prema zakonu od 28. svibnja t. god., kojim su i širi slojevi naroda došli do glasa kod izbora saborskoga zastupnika i većeg udjela u ustavnim pravima, imaju općinska poglavarstva sastaviti stalne izborne listine u roku od 90 dana računajući od dana proglašenja ovog zakona.

Kako će se na osnovu novog zakona znamenito umnožiti broj izbornika najbolje svjedoči prilika, da je dosada imalo pravo izbora u samoborskom izb. kotaru 530 žitelja, dok će po novom izbornom redu imati pravo glasa oko 5000 žitelja. To je okrugla brojka, a tačan broj bit će nam moguće tek onda zabilježiti, kad sve općine izb. kotara sastave nove izborne listine, što će uslijediti svakako još tijekom ovoga mjeseca. — Pod vrh, najveća općina u našem kotaru, već je sastavila te izložila listine 1. kolovoza pa je u njih upisan 471 izbornik. Budući da je prema starim ustanovama izbornoga reda vršio izborno pravo u rečenoj općini 67 općinar, to ih se sada broj proširio za 404.

Razmjerno će se tako umnožiti broj izbornika i u drugim općinama.

Sad dolazi pitanje, tko će u Samoboru po no novom zakonu dobiti izborno pravo, a tko u ostalim općinama kotara. Mi ćemo se ograničiti tek na glavne zakon-

ske ustanove, te koje naročito vrijede za naš kotar.

1. Pravo izbora imade svaki muški zavičajnik koje općine u kraljevinama Hrvatskoj i Slavoniji, koji je navršio 24. godinu života, pa ako ima koje od svojstava naznačenih u § 2 zakona, a nije isključen ni izuzet od izbornoga prava. To je općeniti uvjet.

U Samoboru kao i u većini gradova i trgovišta traži se, da dotičnik plaća najmanje deset kruna izravnoga poreza.

U tu svotu izravnoga poreza imaju se računati ove vrste poreza: zemljarina, kućarina, porez na kamate glavnica i na rente, opća tečvarina i dohodarina, a i tecivarina opći dohodarski porez i rudarski porez, dok ti porezi postoje. — U poreznu svotu oca o'itelji valja pored njegova poreza računati takodjer i porez supruge i maloljetne djece, ako on njihovom imovinom upravlja i uplaćuje porez.

Budući da se u porezni cens računa čitav iznos, što ga izbornik plaća u domovini određeno je, da opć. opć. poglavarstva imaju smjesta sastaviti iskaze o porezu punoljetnih muškaraca, koji u općini samo porez plaćaju, a u drugoj stanuju.

2. U općinama našega kotara imaju izborno pravo svi oni, koji posjeduju nekretnina u kraljevinama Hrvatskoj i Slavoniji te plaćaju najmanje petnaest kruna izravnoga poreza, gospodari zadruga, koje

plaćaju 15 K, te obrtnici, trgovci, i t. d., koji plaćaju isto toliku svotu poreza.

3. Osim toga vrijedi za čitavu zemlju zakonska ustanova prema kojoj imaju izborno pravo po svom zvanju i naobrazbi: svećenici i predstojnici samostana, pravi člarovi akademije, umirovljeni zajednički ug. hrv., zemaljski i opć. činovnici — ne računajući ovamo ostale namještenike i službenike, umirovljeni vojnički časnici i činovnici, odvjetnici, kr. jav. bilježnici, doktori bilo kojeg fakulteta, svi oni, koji su stekli diplomu na učevnim zavodima ravnom sveučilištu, magistri ranarstva, ljekarnici, diplomirani mjernici, pom. kapetani, učitelji javnih srednjih i učitelj., gradj. i pučkih škola i napokon svi, koji imaju ispit zrelosti odnosno zaključni ispit na srednjoj školi, nautici, višoj školi, graditeljskoj i učiteljskoj školi.

Nove izborne listine izlažu se 14 dana kod opć. poglavarstva, za koje vrijeme se mogu reklamacije podnijeti usmeno ili pismeno kod opć. poglavarstva.

O svim reklamacijama ima voditi opć. poglavarstvo točan popis, pa izdaje reklamantu na zahtjev njegov pismenu potvrdu, o tome, kada je reklamacija primijena a ima pribaviti i potrebna dokazala s obzirom na činjenice, koje reklamant navodi.

Ljetovište Samobor i izleti za strance.

Već unatrag nekoliko godina čujem od mnogih ljetovišnih gosti, koji dolaze u Samobor, da se za nekoliko tjedana otresu gradskog praša, kako im naše mjesto izuzevši kupanja, dobre vode i svježeg zraka ne pruža baš ništa drugo. Uveliko se poštovani naši ljetovišni gosti tuže, kako se u Samoboru ne imaju čime da pozabave.

Ne ću da odgovaram na sve te sad opravdane, a sad neopravdane žalbe, već ću se osvrnuti tek na onaj prigovor, kao da u samoborsku okolicu ne ima nijednog interesantnog izleta, a koliko bi ih bilo, da se skupno ne upriličuju, kako je to običaj u drugim ljetovištima i kupalištima. Ti neosnovani prigovori mogu dolaziti jedno sa strane onih, koji u ljepote samoborske okoliće nijesu nikako upućeni i valjda za njih premda je teško vjerovati, nijesu nikad čuli. Odavna je poznata stvar, da je Samobor po svom prirodnom položaju jedno od najljepših mjesta naše domovine, i da svakom turistu i prijatelju prirode njegova okolica pruža bezbroj najinteresantnijih izleta.

Izlete po samoborskoj gori mogli bismo razdijeliti u one, koji ne iziskuju mnogo na-

pora, a mogu se obaviti u nekoliko sati, jedno popodne, i one kod kojih se do stanovite izletne točke mogu upotrijebiti i kola, a iziskuju vremena barem od jednog dana.

Od izleta u bližoj okolini samoborskoj vrijedno je zabilježiti uz Rudarsku dragu i selo Breganu u Kranjskoj, još i za jednu ušinicu vanredno zgodan Hajdovčak i Lampovu dragu na desnoj strani Rudarske drage. Interesantne su partije i okoliš sela Cerje iza sv. Jurja, odakle se može spustiti u maleno seoce Rude. Jednako interesantan je izlet na brdašce Kozjan kod Sv. Nedjelje, odakle je pogled na Samobor upravo prekrasan. Našim ljetovišnim gostima preporučio bih i put na selo Gradišće do poznate kapelice sv. Filipa i Jakoba kroz dolinu Ludvič-potoka, koju uz dolinu Lipovačke Gradne ubrajam medju najljepše krajeve samoborske gore. Mnogo prirodnih krasota pruža strancu prekrasan šumski put preko Hajdovčaka do vrha takozvanih Palčnika, odakle je lijep pogled na savsku dolinu, a i sam Samobor. Jednako je lijep uspon na Gregurić brijeg do njegove najviše točke, a odavle preko Bošnjackog sela u dolinu Lipovačke Gradne, koja je dolina jedna od najljepših i najinteresantnijih što sam ih ikad vidio. Svi se ti pređe i odlikuju raznovrsnim prirodnim ljepotama: lijepim dolnicama, ubavim seocima,

bistrim izvorima, šarolikim gorskim livadama, dubokom hladovinom guste šume itd.

Medju izletima, koji trebaju vrijeme od jednog dana, da se dovinemo željene izletne točke, već su odavna poznati Pješivica i Stojdraga u Zumberku. Kad smo na Stojdragi, vrijedno je, da si gospoda stranci malo pobliže pogledaju Zumberak i da odavle krenu barem do 2 sata hoda udaljenog sela Poklek, nedaleko kojeg se kočice dva ne prestrma brdašca nazvana Kunjevac i Sičevac, sa kojih je po priznanju alpskih turista, najkrasniji pogled na grad Zagreb. Ispod Stojdrage vrijedno je zabilježiti ne veliku, ali interesantnu špilju Vilinske jame, koja bi mnogog i mnogog prijatelja prirode zadivila. Do Vilinskih jama može se preko Bregane i kolima, a onima koji bi se željeli do nje pješke potruditi, preporučio bih put preko romantičnog seoca Slapnice, brda Oblog do Zelengrada, 40 m visoke dolomitne stijene, a odavle strmim obronkom u dolinu.

Na Pješivicu je uz poznatu lijepu cestu zanimljiv i put preko Okiča, stare gradine na kamenoj klisuri. Okić je već od nekada najmilije izletišta samih Samoboraca. Puna prirodnih krasota je već prije spomenuta dolina Lipovačke Gradne. Ona seže do sela Lipovec odakle se malim usponom može do prastare ruine Lipovačke, o kojoj

Koncert za lječilišnu zakladu.

Lječilišno povjerenstvo s osobitim zauzimanjem i trudom svog predsjednika dra. Horvata priredilo je u četvrtak u prostorijama Penzije veliki koncert, na čijem programu bijahu birane točke glazbe i popijevke. Osim glazbe pukovnije br. 70., i hrv. pjev. društva „Jeke“ sudjelovali su kod ovog koncerta i odlični gostovi: gdjica Olga pl. Filipović, te gg. vitez Ernst i E. Krauth, pa ih ide doista velika hvala za njihovu blagonaklonost i požrtvorne usluge, što su ih pokazali prema Samoboru i lječilišnom povjerenstvu. Ova gospoda pružila su otmjenom općinstvu, koje je pohodilo ovu zabavu, znatan umjetnički užitak, pa će mu ostati jamačno u najljepšoj uspomeni.

Gdjica Filipović nježna je i gipka pojava i simpatične reprezentacije. Raspolaze sa zvučnim i punim sopran-glasom. Registri su joj od najnižeg do najvišeg glasa posve izgledni. Glas joj je vrlo dobro školovan tako da lakoćom svladava i najteže prelaze. Čini se, da gdjica više naginje dramatskomu predavanju, nego lakomu lirickomu napjevu. Krasni napjevi: Albinijev „Prva pjesma“ i Rückaufov: „Lockruf“ izvedeni su dražesno, a buru povladjivanja primila je gdjica nakon otpjevanog odlomka iz „Cavalerie rustique“ kojeg je na molbu općinstva dodala. Nagradjena je s dvije krasne kite cvijeća. Kako je gdjica Filipović rođena Hrvatica te imade mnogo lijepih svojstava za pjevačku umjetnost bilo bi uputno, da naša kazališna uprava u Zagrebu ozbiljno pomisli na angažma ove umjetnice.

G. Ernst svršio je svoje nauke na hečkom konzervatoriju, te rukovodi gudalo na svome violoncelu takom vještinom, da ga punim pravom pripada počasno ime umjetnika. Njegov instrument ojeva, a lake pasaje teku mu zamjermom brzinom i točnošću. Intonacija mu je do najtanjih tančina uzorna. Slušateljstvu je priredio pravi užitak umjetnički izvedenim „Lamento“ od Gabriel Marie i Popperovom „Polonaise“, tako da je na oduševljeno odobravanje dodao još „Beiseuse“ od Godarda. Ova naš dični umjetnik poznat je već širom muzikalnog svijeta, a velik je u glazbenoj memoriji, jer gudi gotovo sve napamet. Posebno nam je istaci pratioca obiju umjetnika E. Krautha iz Zagreba, koji je svojim izvrsnim shvaćanjem znao klavirsku partiju prilagoditi tako vješito, da je harmonija pružala slušaču vazda umjetničku cjelinu.

Naše rodoljubivo pjevačko društvo „Jeka“ nastupilo je u Novakovo „Večernjoj pjesmi“ i Vilharovo „Davoriji“, a izvelo ju

nam povijest ne zna ništa reći. Koga pak srce vuče za težim usponom, vrijedno mu se popeti od ruine Lipovac uz izvor potoka Gradne na vrh Oštrca tog najinteresantnijeg vrha gore samoborske. Manje strm i ljepši uspon na Oštrc je onaj kroz selo Rude i Braslovje.

To je eto nekoliko mjesta, koja bi svaki prijatelj prirode na ljetovanju u Samoboru morao pohoditi, da uzmogne suditi, pruža li Samobor ljetovišnom gostu dovoljno prekrasnih točaka, sa kojih se može nadviti ljepotama jednog dijela naše domovine.

Duboko sam uvjeren, da bi svakome strancu, koji bi se za jedan ovih izleta interesirao, išao na ruku i dao sve upute kako sportski klub „Šišmiš“ u Samoboru tako i lječilišno povjerenstvo. Što se pak tiče skupnih izleta, kako bi ih neka gospoda gosti željela imati, imam reći, da je prijašnjih godina a i ljetos klub „Šišmiš“ priredio u okolicu samoborsku niz izleta. Iste je objavio u „Samoborskom Listu“ uz naročitu primjedbu, da se ti izleti upriličuju zato, da ljetovišni gosti upoznaju našu okolicu.

Fran Šukić.

je takvom preciznošću, da je bilo nagrađeno burnim pljeskom i steklo općenu hvalu. I glazba bijaše potpuno na mjestu, te je izvedbom 3 točki od kojih je bila prva Lortzingova ouvertura iz opere „Car i tesar“, oduševila općinstvo.

Poslije koncerta podala se mladost veselo i neprisiljeno u vlast božice Terpsihore.

Čitava zabava može se nazvati osobito uspjelom.

Domaće vijesti.

Za lječilišnu zakladu preplatili su prigodom posljednjeg koncerta preuzv. gg. Stjepan pl. Kovačević ministar za Hrvatsku i s. 10 K; pjev. g. Sl. pl. Cuvaj 3 K; gg. M. Bosanac 1 K, dr. Frangeš 1 K, Wagner 2 K, dr. Krnic 1 K, dr. Juratović 1 K.

Dr. Fran Ilesić, jedan od prvih i najodličnijih književnika bratskog slovenskog naroda, neumorni kulturni trudbenik i naj-snažniji pregalac hrvatsko-slovenske uzajamne misli, ostavio je u utorak o podne Samobor, gdje je zajedno sa svojim sinčićem preko 14 dana boravio na ljetovanju. Gosp. dra. Ilesića, koji je u kratko vrijeme ovdašnjeg boravljenja osvojio svojim otvorenim značajem i odličnim svojstvima čovjeka i prijatelja na juriš srca sviju, koji su s njime došli u doticaj, sprovelo je na kolodvor više mjesne inteligencije, te se ondje na najsrdačniji način oprostilo s njime. Dr. Ilesić očito ugodno iznenadjen ovim spontanom izražajem iskrenih simpatija i poštovanja, zahvalio je zanosnim besjedama na lijepoj pažnji i susretanju samoborskog gradjanstva, te obećao, da će se i opet do godine na dulje vrijeme svratiti u Samobor, koji mu je svojim prirodnim ljepotama i ljubaznošću njegovog stanovišta trajno omililo. — Dra. Ilesića sproveo je do Podusjeda prof. Milaković. — Dr. Ilesić obrekao nam je i dalje svojim perom podupirati naše lokalno glasilu, što će jamačno samo obradovati naše čitače. — Živio dr. Ilesić!

Premještaj sudskog prislušnika. Gosp. Mate Malinar pridijeljen je na službovanje kr. zem. kaznionici i Mitrovici, te je već ondje i nastupio svoju službu. Poznajući osobit mar i lijepe umne sposobnosti g. Malinara više smo no uvjereni, da će on na svom novom i važnom mjestu, koje si je sam zaželio, razviti znatnu djelatnost i potpuno ispuniti svoju dužnost. — Našem prijatelju želimo najbolji uspjeh u njegovoj daljoj karijeri.

Osobna vijest. Na liječenje prispio je u Samobor g. c. i kr. stolnik dr. Eugen pl. Rodiczky, ravnatelj akademije i kr. trgovački savjetnik iz Budim-Pešte.

Odgodjen koncert „Jeke“. Hrv. pjevačko društvo „Jeka“ odgadjaju svoj koncert zakazani za 14. o. mj. do dalje obavijesti, i to s razloga, što na taj dan priredjuje zabavu sportski klub „Šišmiš“.

Na otkriće Mihanovičeva spomenika polazi danas hrv. pjevačko društvo „Jeka“ sa svojih 20 članova.

Skupština društva za poljepšanje Samobora nije se mogla održati u srijedu, jer se odazvao premalen broj članova za vijećanje. Iz Zagreba je prispio na skupštinu marni potpredsjednik gosp. Lj. Sova. Odlučeno je u konferenciji, da se sazove nova vanredna skupština 21. kolovoza u 6 sati poslije podne sa istim dnevnim redom. Prema druž. pravilima imade se ova skupština održati bez obzira na broj nazočnih skupštinaru. Umoljavaju se ipak i ovim putem gg. članovi, da se odazovu pozivu u što većem broju sobzirom na važnost predmeta, koji se ima raspraviti i konačno riješiti.

Bistrička procesija. U petak podveče bila je ovdje običajna bistrička procesija, u kojoj je sudjelovalo mnoštvo domaćeg svijeta i okolišnog seljaštva. Ophod je uz asistenciju vodio um. župnik g. Crkvenac.

Aninsko proštenje. Staro, omiljeno tradicionalno proštenje, što se svake godine slavi u nedjelju poslije dana sv. Ane uspjelo je ove godine kako možda još nikada. Silan broj izletnika prispio je toga dana u Samobor, moglo ih je biti oko 2000. Svi vlakovi samooborske željeznice — a bilo ih je neobično mnogo — bili su kratki putnika. Osobni vagoni nijesu dostajali, pa su se morali staviti u promet i oni za tovarenje robe. Ipak uza svu tisku i vrevu nije se zbila ni najmanja nezgoda, a svaki vlak pratio je i lično nadzirao prometni upravitelj g. Kamler. — U Anin-perivoju sve je kipjelo od života i radosti, plesa i popijevke, sve je podavalo šaroliku sliku velike pučke zabave, slobodne, vedre, neprisiljene. Naše Ane i Anice mogle su biti posve zadovoljne videći, koliko mnoštvo svijeta slavi njihovo godovno u krasnoj božjoj prirodi. A i naši gostioničari, što su točili dobru kapljicu i pečenjari, što su skrbili za potrebe tjelesne, nijesu se mogli ljetos da potuže. Cijela se zabava završila u najboljem raspoloženju, a krasan dan, i još krasnija večer izvrsno je poslužila izletnicima.

„Agramer Tagblatt“ zgodno piše o aninskom proštenju: Jučerašnja nedjelja bila je pogodovana lijepim vremenom. Tko je ikako mogao, pohitio je iz gradskih zidova u slobodnu prirodu. Osobito je živahno bilo u Samoboru, kamo su svakim vlakom putovale stotine izletnika iz Zagreba. Na više je mjesta bilo glazbe i plesa. Aninsko proštenje u Anin-perivoju potrajalo je do u kasnu noć. Tamo vani u prirodi čutio se je čovjek istom pravu slobodno i neprisiljeno. Kraj siromašnog seljaka sjedio je elegantni gradjanin, kraj skromnog radnika plesao je neki veseli Berlinac s jednom „feš“ zagrepčankom. A istom u vlaku! Gospodin grof i radnik, gospodin Maier iz Beča i zagrebački kapitalist zajedno su se vozili u trećem razredu. Tiska je bila tolika, da je došlo do komičnih upadica. Tako je pitao gosp. Maier, kad mu je neki strani gospodin stao na nogu: „Pardon, koliko vam je godina, moj gospodine?“ I kad mu je ovaj odgovorio: „Trideset“, primijeti prvi dobroćudno: „No u tim godinama stajao sam ja već na vlastitim nogama!“

Sličnih intermeza bilo je mnogo. Nije ni čudo, da je sve bilo u „štimungu“. A osim toga bio je jučer zadnji u mjesecu, kad ih je većina imala već svoju plaću u džepu. A kad je džep pun, prekupi srce.

Popodnevi „Obzor“ donosi da u Anin perivoju nije izim glazbe bilo gotovo ništa dobiti, pa da će se teško isti izletnici još koji puta odvažiti u Samobor. Među onom krasnom vinorodnom okolicom — veli taj dopisnik — a čovjek se jedva namjeri na dobro vino! To da je žalosna pojava, kao i oni razni njemački reklamni plakati, koji se vidjevaju po samoborskim ulicama.

I ovako izvješćivanje, kojeg je netko proturao u inače ugledni list „Obzor“ žalosna je pojava. Pisac te notice piše naprosto neistinu, kad tvrdi, da se nije ništa moglo dobiti osim glazbe i kad hoće da kudi vina naših krčmara. Pečenjari imali su dovoljnu zalihu pečenja; pače im je još ostalo i janjaca i odojaka; a naša su vina bila općeno hvaljena. O njemačkim plakatima pak ne zna ovdje nitko ništa, pa se čudimo na kake je naočare gledao taj dopisnik po Samoboru. Prosvjedujemo i odbijamo najenergичnije ovake tendenciozne i neopravdane napadače na Samobor.

Školsko pitanje u opć. Sv. Martin. Već smo javili, da je određena gradnja nove školske zgrade u Sv. Martinu Pod Okičem odnosno proširenje današnje škole. U ponedjeljak održala se kod tamošnje općine sjednica opć. zastupstva koje je u ovom školskom pitanju zauzelo opet novo stajalište. Zastupstvo je zaključilo, da bi se škola gradila u Galgovu, a ne u Sv. Martinu, a za razlog navodi gravitiranje najvećeg broja sela prema Galgovu. Škola sadašnja imala bi po mišljenju zastupstva ostati netaknuta i jednorazredna, a u Galgovu — koje je jedva 1 km udaljena od Sv. Martina — imala bi se graditi nova dvoraz-

rednica. Uslijed ovog novog zaključka morat će se povesti valjda i nova rasprava i tako opet odgoditi makar i na neko vrijeme ovo goruće pitanje proširenja škole u općini, za koje govori ni više ni manje nego — 500 školskih sposobnjaka željnih nauke i prosvjete. Očekujemo, da će se tko od inteligencije u Sv. Martinu javiti u našem listu i pobliže progovoriti o predmetu, koje tako živo zasijeca u interes tamošnjega naroda, a naročito da će se obazrijeti na najnoviji zaključak zastupstva, da se tako čuje i drugo avono. Svakako nam se čini čudnovatim, da u razmaku od ciglog 1 km sad najednom traže dvije škole!

Kod proslave „Zore“ u Karlovcu, koja 14. o. mj. slavi pedesetogodišnjicu svoga opstanka, prisustvuje deputacija našeg pjev. društva „Jeke“ sa 3 člana.

Noćni sukob. Noću od četvrtka na petak oko pol 3 sata bili su stanovnici trga probudjeni iz mirna sna neobičnom galamom. U blizini centralne kavane došlo je do sukoba između nekolicine mlađe gospode. Stvar je izazvala kako čujemo više časnih afera.

Izborne listine za Samobor. Danas se izlažu kroz 14 dana izborne listine za općinu Samobor. Broje izbornika po novom zakonu 241, a po starom izb. redu bilo ih je 126.

Stavnja u Samoboru obaviti će se za općinu Podvrh 13. kolovoza, za općinu Samobor, Sv. Nedjelja i Stupnik Hrv. 16. kolovoza, a za općinu Sv. Martin Pod Okićem i za strane stavne obvezanike 17. kolovoza. — Na stavnju za tekuću godinu pozvani su mladići rođeni godine 1889., 1888. i 1887., te ih imade — iz sviju triju dobnih razreda — i to iz općine Podvrh 343, Samobora 70, Sv. Nedjelje 108, Stupnika 90, Sv. Martina 189, strani je 1; ukupno sviju stavnih obvezanika 801.

Stavnja se počinje svaki dan u 8 sati ujutro.

Kradja u Samoboru. U nedjelju se nalazio u Samoboru pretrglija svinja Miko Medenjaka, rodom iz Brezovice, općine Odra. U kasno doba noći potražio si je konak kod ovdašnjeg mlinara Ivana Bradača, u Mlinskoj ulici br. 7., ali na svoju nesreću, jer je ujutro opazio, da je okraden, te da mu je odnesena gotovina od 1688 K, a osim toga prsluk, u kome se nalazila novčarka s novcem, kaput, šešir i srebrni sat. Novac se je sastojao većinom od banknota od kojih je 13 bilo po 100 K. U istoj sobi i iste noći spavao je već prvo jedan nepoznat čovjek, koji se je Bradaču predstavio, da ide sa oružnih vježbi i da je rodom iz Pregrada. U noći je toga neznanca nestalo, a s njim i Medenjaka novca. Dotičnik je dosta visok, oko 26 god. star, ima upadnu stariju razrezotinu na desnoj strani lica, koja se proteže od nosa do desne jabučne kosti. Odjeven je bio u crno odijelo sa cipelama.

Ukradeni kaput i prsluk našla je u polju blizu samoborskog kolodvora Anastazija Praunspenger, i predala ga trg. poglavarstvu. Oružnički postaje vodnik Mažuran sa još jednim oružnikom poveo je svestranu izragu, ali dosada bez uspjeha.

Puenjava za kolima. Kad su se 31. pr. mj. vozili iz Samobora u dvorac dra. Medakovića u Rakitje pravnici Gjorgje Medaković, Stanko Aranicki i Stjepan Manjka opaziše nedaleko kuće na cesti predmetnut gung. Kad su se konji ondje zaustavili, opazio je netko hitac iz živice prema kolima, ali srećom nije nikoga ozlijedio. Radi sumnje su Karl i Aigen Deisinger iz Rakitja prijavljeni kot. sudu.

Čiji je bicikl? U srijedu je došao u ovdašnju ljekarnicu neki nepoznati mladić, koji je ondje kupio neku ljekariju Dovezao se bio na biciklu, koji je ostavio pred ljekarnicom. No mjesto da se odveze na dvokolici, ostavio ju je na istom mjestu, a sam pješice iščezao neznano kuda. Sumnja se, da bicikl potiče od kradje. Pohranjen je kod opć. poglavarstva, a vlasnik se traži.

Uprego krave i pao pod kola. P. Celizić vozio se na kolima, za koje je uprego krave. Nekim slučajem pade i dospije pod kola, koja su ga prignječila tako te je zadobio više teških ozljeda. Prizvan kot. liječnik dr. Krnic dao je ozlijedenoga otpremiti u bolnicu.

Umrli u Samoboru od 1. do 8. kolovoza.

Marija Tonšetić, dijete postolara, 1 sat, Stražnička ulica, br. 6, od slaboće.

Terezija Dobrovolni, dijete konobarice, 6 mjeseci, Trg Leopolda Salvatora, br. 16, od slaboće.

Gospodarstvo.

Kako ćemo se riješiti u voćnjacima krvavog ušenca.

Krvavi ušenc (Schizoneura lanigera) jedan je od najvećih neprijatelja naših jabuka, jedan vrlo dosadan insekt, kojeg se nije moglo posve uništiti dosadanjim sredstvima i načinom. Poslije čišćenja voćke za kojih 14 dana opet bi izmilio iz svojih zakloništa iz pukotina kore, te se brzo razmnožio u isto mjeri. Ni stroga zima ni koje druge nepogode ne mogu ga utući, ne štode mu puno, kako je to kod drugih insekta, n. pr. gusjenica kojih je ove godine uslijed nevremena najveći dio uginuo.

Napokon iskušasmo ipak način kako da se tog štetnika najbrže riješimo:

Kao pomoćno i vrlo uspješno sredstvo pokazao se je voćni carbolineum „Dendrin“.

Ušenc, gdje ga ima, najprije se kakom četkom ili četkom zgnječi, a zatim se sa 15—20 posto rastopinama Dendrina sva za ražena mjesta nakvase, najbolje s pomoću spužve, koja se pričvrsti o kaki štap.

Ako je i krošnja jako zaražena, poskropi se cijela krošnja sa 14 posto rastopinom s pomoću štrcaljke i to u jeseni zimi ili rano u proljeću prije nego počinje vegetacija. Isto je tako dobro u jeseni oko stabla voćke zemlju otkapati do korijena, te korijenje — na kojem se ugnijezdi osobito pred zimu, mnogo ušenca, namazati rastopinom Dendrina od čega će uginuti.

Uz to je dobro, da se stablo voćke sve do u krošnju pobijeli vapnom, kojemu smo pridodati barem 10 posto Dendrina.

Ako se ovaj način odhrane temeljito provede kod svih gospodara, tada ćemo voćke posve riješiti nesamo ušenca već i mnogih drugi sličnih insekata, pače i mnogih lisnih bolesti, protiv kojih također dobro djeluje.

PROSVJETA.

„Matica Slovenska“. Uslijed prijateljskih odnošaja, u kojima se nalazim sada prema toliko vrijednim Samoborcima, uspostavilo se je u Samoboru povjereništvo Matice Slovenske u Ljubljani. Povjereništvo je dobrohotno preuzeo g. kotarski liječnik dr. B. Krnic. Članarina je 3 K, te se plaća unaprijed (6—7 knjiga).

Ujedno pozivljem drage mi Samoborce, da se prijave u što većem broju, i to

odmah, pošto se „Ljetopis“ već štampa, gdje će biti tiskana imena članova.

Neka budu naše prijateljske veze zajedno tijesne i trajne veze dviju naroda, koji moraju da čine jednu kulturnu cjelinu.

Dr. Fran Hešić,
predsjednik „Matice Slovenske“.

Ljetovišni i lječilišni gosti.

od 20. srpnja do 4. kolovoza.

Petrić Franjo, djak, Ljubljana. — Hartmanu Eduard, djak, Ljubljana. — Relković Anton, pukovnik, Dvor. — Šajatović Ljuba, učiteljica sa kćerkom, Zagreb. — Toplak Josip, Zagreb. — Kožarić Josip, filozof, Zagreb. — Mandić Paula, priv., Karlobag. — Matijević Katica, priv., Drventa. — Kluka Antun, željez. činovnik sa obitelji, Zagreb. — Marković Eugen, major, Zagreb. — Sokolikova Stjepana, poštarica, Prag. — Vučković Alma, supruga posjednika ugljenika sa djecom, Zagreb. — Sakač Viktorija, supruga trgovca, Sisak. — Atanacković Izidor um. kapetan, Graz. — Imgrand Jakša, vjeroučitelj, Indjija. — Mayer Marija, supruga nadinžinira, Zagreb. — Gruber Teodora, cand. filozofije, Černovice (Bukovina). — O. Golovski Lambert, franjevac, Požega. — Breslauer Gjuro, trgovac, Zagreb. — Novak Marija, priv. Belovar. — Golubić Marija, priv., Belovar. — Herodek Stjepan, nadčin. sa obitelji, Budimpešta. — Lederer Paula, posjednica sa kćerkom, Zagreb. — Lopačić Slava, učiteljica više škole, Zemun. — Dobrowolsky pl. Hermina, supruga bankovnog činovnika, Zagreb. — Lukačić Dragica, liječnica, Zagreb. — Uskok N., priv., Zagreb.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Poglavarstvo slob. i kr. pov. trgovišta Samobor.

Br. 2607.-III.-1910.

OGLAS.

Raspisni upisnik sadržavajući prijedloge za odmjeru tecivarine III. razreda (nova odmjera), te odmjeru poreza poduzetima obvezanim na javno polaganje računa za godinu 1910., — izložen je u ovopoglavarstvenim prostorijama počevši od danas kroz vrijeme od 8 dana to jest do uključivo 11. kolovoza t. g. svakome na javni uvid.

Eventualni prigovori od strane interesana neka se u gornjem roku, te za vrijeme uredovnih sati kod trgovišnog poglavarstva (blagajnički ured) — bud usmeno uz navod prigovora zapisnički, bud pak pismeno od samih stranaka tim više staviti izvole, jer se na kasnije podnesene prigovore obzir uzeti ne će.

U Samoboru, dne 4. kolovoza 1910.

Načelnik:

Čop

Bilježnik II.:

Vuković

2 lijepa stana

jedan sa 2 sobe i kuhinjom a drugi sa 1 sobom i kuhinjom te nuzgrednim prostorijama iznajmljuju se. — Poblize kod kuće vlasnice gdje Jelisave Brivec, Trg Leop. Salvatora broj 7.

„Croatia“ tvornica portlandcimenta dioničko društvo u Zagrebu

preporučuje uz najjeftinije cijene za dobavu u potpunim vagonskim tovarima



Prima portlandcimenta



izvršne, — norme društva inženira i arhitekta znatno natkriljujuće — kakvoće.

Centralna poslovnicu: Zagreb, Illica 29.

Brzojavu: Croatcement Zagreb.

Telefon Interurban 980.

Odgovor na očitovanje.

U „Samoborskom Listu“ br. 29 usudio se je g. S. F. ml. izjaviti, da nije nas 6 trg. namještenika uvrijedio.

Istina je, da je isti gosp. nas uvrijedio a stoga razloga istupili smo iz „Pučke knjižnice i čitaonice“.

Zato pozivamo g. S. F. ml. da opozove svoje očitovanje, a dotle ga držimo prostim lašcem, jer smo isto pri ravni dokazati.

Ivan Denk, B. Šurjak, Antun Grgurić
Dragutin Ščevak, M. Bagadur,
Lj. Lacković.

Prvi Samoborski umjetni mlin na čigre s valcima i tvornica ječmenove kaše.

Izradjuje najfinije pšenično brašno i ječmenovu kašu uz najjeftinije cijene, te se preporučuje cijenjenom općinstvu Samobora i okoline.

Andro Nagode, Samobor.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uređjene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaj, svratištar.

Opće poznata Osječka MARIJINA MAST

rabi se uspješno protiv pjega, ožiljaka za uščuvanje lica, za njegu ruku itd.

Cijene jesu:

1 veliki lončić K 1.—

1 mali lončić K —70

Salje se pouzecom i to

najmanje 2 velika ili 3 mala lonč.

Ljekarna Najci Boljoj pomoći.

Ivana Govorkovića,

OSIJEK I., Slavonija.

U Samoboru se dobiva u ljekar-

nicu M. KLEŠČIĆA.

E. Prešečki, Samobor

javlja ovime slavnom p. n. općinstvu, trgovcem i svim konsumentom cementa, da je preuzeo prodaju prokušanog i najboljeg

portland cementa

iz tvornice „Croatia“ u Zagrebu. Cijena je portland cementu u mom skladištu:

100 kg. po K. 4.—

50 kg. po K. 2.—

Vreće zaračunavam po 50 fil., za koje kod povrate u dobrom i neoštećenom stanju u roku od 8 dana zaračunati iznos vraćam.

Kod narudžbe od 1000 kg. dalje dajem još daljni popust i to prema utanačbi.

Preporučujući se, za što obilnije narudžbe, bilježim

veleštovanjem

E. Prešečki.

Chinoferrin okrepljujuće sredstvo za slabe i nemoćne, te holesne na želudcu. Boca od pol litre K 2-40.

Dr. Milana Biščana probavni prašak za želudac. Cijena kutiji 1 K.

Samoborska vinovica

za jačanje mišica i odstranjenja umornosti. Kod trganja i protiv glavobolji. — Cijena boci 1 K.

Balsam protiv kurjim očima

Sigurno sredstvo. Cijena boci 1 K.

Svedske kapl. Staro i prokušano sredstvo proti bolesti želudca i pomanjkanju teka. Boce po 1 K i K 1-60.

Samoborske pilule za čišćenje.

Kutija K 1-20.

Praška za zube sve vrsti. Najfinije kefice za zube. Parfuma i sapuna samo najfinije vrste. Razne medicinske specialitete i kirurškičke sprave. Mineralne vode uvijek svježe punjene dobivaju se u

Ljekarni Mirka Kleščića

u Samoboru.

Razglednice samoborske te razne druge, kao umjetničke, razni vidici, ruže, ljubovne, č. stitke, djeca itd. — dobiju se najjeftinije u papirnici S. Šeka, Trg Leop. Salvatora.

◆ 5500 ◆

svjedodžbi od liječnika i privatn. potvrđuju, da

KAISER-ove

prsne karamele sa tri omorike najuspješn. odstranjuju

Kaselj

promuklost, sluzavost, katar i kašalj hripavac

Omot 20 i 40 fil., svežanj 60 fil.

Dobiva se kod **MIRKA KLEŠČIĆA** ljekarnika u Samoboru.

Bez konkurencije!

Nigdje ni bolje ni jeftinije!

Svoj k svome!

Samoborci, poduprite samoborski obrt!

1 kg bijelog samoborskog kruha 18 nvč.

1 kg raženog samoborskog kruha 16 nvč.

Najraznovrsnije pecivo, fino, ukusno, priznato najbolje kvalitete proizvodi i prodaje

I. hrvatska uzorna pekarnica u Samoboru

Eduarda Prešečkoga.

SAMOBORSKA TISKARA

I PAPIRNICA

SLAVKO ŠEK

SAMOBOR.

TRG NADVOJ. LEOPOLDA SALVATORA.

Preporuča se sl. p. n. općinstvu za točnu i solidnu izradbu svih tiskarskih radnja, a napose veleč. gg. svećenicima, župnim uredima, gg. učiteljima, kotarskim, općinskim i privatnim uredima, štedionicama, bankama, trgovcima, obrtnicima, gostioničarom itd. za izradbu tiskanica, listovnih papira, računa, omota, memoranda, opomena, posjetnica, zaručnih i vjenčanih karta, osmrtnica itd. itd.

Prodaja papira uz tvorničke cijene na malo i veliko.

Listovnog papira u omotima i u škatuljama, pripovjесnih, školskih i trgovačkih knjiga, koledara te otso-risačeg materijala.

Cijene vrlo umjerene.